Fisica General 1V — 2012
Guia N° 2
Problema 1: Demostrar que la velocidad de grupo se puede escribir segln:

dv, . .
Vv, =V, —la 0 bien, segun:

v = Cc
9 dn
nN+w——
dw

Problema 2: Dada la relacion de dispersion: @ = ak?, calcular tanto la velocidad de
fase como la de grupo.

Problema 3 Una onda luminica plana de la forma
E, = E, cos (710™(t —x/0.65c))
viaja por una pieza de vidrio. Encontrar

a) lafrecuenciade la luz
b) su longitud de onda

c) Lavelocidad de la luz en el medio sabiendo que c es la velocidad de la luz en

el vacio.

Problema 4: Demostra que E =E_ '™ Satisface la ecuacion de onda en tres
dimensiones y que representa una onda plana que se propaga en la direccion del vector

K.

Problema 5: Mostrar que y/(r,t) = f(r-vt)/r es una solucion de la ecuacion de onda
tridimensional; y que corresponde a una perturbacion esférica centrada en el origen que
se mueve alejandose del mismo con velocidad v. f es una funcién arbitraria dos veces

diferenciable.

Problema 6: Utilizar la representacion compleja para encontrar la resultante de
E=E, +E,, donde: E, = E,cos(kx+ wt)y E, =-E,cos(kx — at).

Describir la onda compuesta.



Problema 7: El promedio temporal de una funcién f (t) sobre un intervalo T esta dado

por:
1 t+T

(1)) = ! f(t)dt’

donde t'es una variable muda. Si =27/ ® (periodo de la onda), mostrar que:

<sen2(IZ of - a)t)> 1

N

<cosz(|2 of - a)t)> =%
<sen(l€ oF —at)cos(k eF — a)t)> =0

cuando T=zycuando T >>.

Problema8: Escribir una expresion para los campos E y B correspondientes a una onda
armonica plana que viaja en la direccion+ z . La onda se encuentra linealmente
polarizada, y su plano de vibracién forma un angulo de 45° con el plano yz.

Problema 9: Considerar una perturbacion descripta por la expresion:
E(z,t) = [cos(a)t)f +cos(at — /2) ]]Eosen(kz)

¢Qué tipo de onda es? Trazar un diagrama con las principales caracteristicas.

Problema 10: Calcular la intensidad de energia (energia por unidad de tiempo y de
area) en un movimiento ondulatorio de la forma E=Eg®*® ;Qué ocurre con la

intensidad de una onda esférica?

Problema 11: Un laser de 1.0mW tiene un haz cuyo diametro es de 2mm. Suponiendo
despreciable la divergencia del haz, calcular la densidad de energia en el seno del haz
laser.

Problema 12: Si la amplitud del campo eléctrico de la luz que se propaga en un vidrio
de n=1.5 es 100V/m, cudl es la amplitud de campo magnético? ;Cual es la magnitud
del vector de Poynting?



